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1. Công điện số 08/CĐ-TCT ngày 05 tháng 10 năm 2023 về việc thực hiện
Quyết định 25/2023/QĐ-TTg của Thủ tướng chính phủ về việc giảm tiền
thuê đất của năm 2023

Tại Công điện số 08/CĐ-TCT, Tổng cục trưởng Tổng cục Thuế yêu cầu cơ thuế các cấp
tổ chức tuyên truyền sâu rộng, đầy đủ nội dung của chính sách giảm tiền thuê đất
theo quy định tại Quyết định số 25/2023/QĐ-TTg tới các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp,
hộ gia đình, cá nhân đang được Nhà nước cho thuê đất trực tiếp theo quyết định cho
thuê đất hoặc hợp đồng thuê đất hoặc giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở
hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất của cơ quan nhà nước có thẩm quyền dưới
hình thức trả tiền thuê đất hàng năm.

Cụ thể, tại từng địa bàn quản lý thuế, cơ quan thuế chủ động phối hợp với các cơ
quan thông tấn báo chí, đài phát thanh, truyền hình, chi nhánh/văn phòng đại diện
của VCCI... để tổ chức tuyên truyền, phổ biến các nội dung của Quyết định số
25/2023/QĐ-TTg; xây dựng tài liệu hướng dẫn thực hiện Quyết định số 25/2023/QĐ-
TTg; đăng tải tài liệu hướng dẫn trên trang thông tin điện tử của cục thuế và gửi tài
liệu hướng dẫn qua email cho tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, hộ gia đình, cá nhân
đang được Nhà nước cho thuê đất.
Bên cạnh đó, Tổng cục trưởng chỉ đạo các đơn vị, căn cứ hồ sơ đề nghị giảm tiền thuê
đất năm 2023 của người thuê đất theo quy định Điều 4 Quyết định số 25/2023/QĐ-TTg
do người nộp thuế gửi đến, cơ quan thuế quản lý xác định số tiền thuê đất được giảm
và ban hành quyết định giảm tiền thuê đất theo quy định tại pháp luật về thu tiền
thuê đất.



1. Công điện số 08/CĐ-TCT ngày 05 tháng 10 năm 2023 về việc thực hiện
Quyết định 25/2023/QĐ-TTg của Thủ tướng chính phủ về việc giảm tiền
thuê đất của năm 2023

TCùng với đó, tổng hợp tình hình giảm tiền thuê đất theo Quyết định số 25/2023/QĐ-
TTg trên địa bản tỉnh/thành phố, cập nhật thông tin giảm tiền thuê đất của người nộp
thuế, số tiền thuê đất phải nộp năm 2023 và điều chỉnh tiền chậm nộp tương đương
(nếu có) trên hệ thống.

Trường hợp không còn kỳ phải nộp tiền thuê đất tiếp theo thì thực hiện bù trừ hoặc
hoàn trả số tiền nộp thừa theo quy định của pháp luật về quản lý thuế và pháp luật
khác có liên quan.
Cục Thuế tổng hợp báo cáo về tình hình thực hiện Quyết định số 25/2023/QĐ-TTg của
Thủ tướng Chính phủ (theo phụ lục/ mẫu biểu kèm theo), cụ thể: tình hình thực hiện,
số tiền thuê đất giảm, số hồ sơ đề nghị, số hồ sơ đã được giảm, số hồ sơ còn tồn đọng
(nếu có) và lý do chưa giải quyết giảm, các vấn đề vướng mắc và đề xuất, kiến nghị
(nếu có)) về Vụ Chính sách - Tổng cục Thuế trước ngày 30/04/2024 theo địa chỉ Tổng
cục Thuế, số 123 Lò Đúc, Hai Bà Trưng, Hà Nội, đồng thời gửi bản mềm qua email:
nbngoc01@gdt.gov.vn.

mailto:nbngoc01@gdt.gov.vn


Điều chỉnh phí đăng ký ôtô, xe máy tại Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh

Mức thu được chia thành ba khu vực I, II và III. Khu vực I gồm Hà Nội và TP HCM; khu vực
II là thành phố trực thuộc Trung ương khác (Hải Phòng, Đà Nẵng, Cần Thơ) và khu vực III
là địa phương còn lại.

Tại khu vực I, ôtô chở người từ 9 chỗ trở xuống có mức phí đăng ký là 20 triệu đồng
một xe (mức cũ 2-20 triệu đồng). Xe rơ moóc, sơ mi rơ moóc đăng ký rời 200.000 đồng
(mức cũ 100.000-200.000 đồng).
Với môtô trị giá đến 15 triệu đồng, mức phí là một triệu đồng (mức cũ từ 500.000 đến
một triệu đồng); môtô trị giá 15-40 triệu đồng mức phí 2 triệu đồng; môtô trị giá trên
40 triệu đồng chịu mức phí là 4 triệu đồng.
Đối với khu vực II, mức phí đăng ký ôtô dưới 9 chỗ giữ nguyên là một triệu đồng; tương
tự với môtô giá trị từ dưới 15 đến trên 40 triệu đồng, mức phí lần lượt là 200.000,
400.000 và 800.000 đồng. Khu vực III giữ nguyên như hiện hành.

2. Thông tư số 60/2023/TT-BTC ngày 07 tháng 09 năm 2023 quy định
mức thu, chế độ thu, nộp, miễn, quản lý lệ phí đăng ký, cấp biển
phương tiện giao thông cơ giới đường bộ

Thông tư này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 22 tháng 10 năm 2023.



Hai trường hợp ô tô thuộc diện phải triệu hồi

- Có hiệu lực từ ngày 01 tháng 10 năm 2023, Nghị định số 60/2023/NĐ-CP ngày
16/8/2023 của Chính phủ quy định về việc kiểm tra, chứng nhận chất lượng an toàn kỹ
thuật và bảo vệ môi trường ô tô nhập khẩu và linh kiện nhập khẩu theo các Điều ước
quốc tế mà Việt Nam là thành viên.
Trong đó, Nghị định quy định ô tô thuộc diện phải triệu hồi gồm:

+ Ô tô triệu hồi theo công bố của nhà sản xuất;

3. Nghị định số 60/2023/NĐ-CP ngày 16 tháng 08 năm 2023 quy định
về việc kiểm tra, chứng nhận chất lượng an toàn kỹ thuật và bảo vệ
môi trường ô tô nhập và linh kiện nhập khẩu theo các điều ước quốc
tế mà Việt Nam là thành viên

+ Ô tô triệu hồi theo yêu cầu của cơ quan kiểm tra. Việc yêu cầu triệu hồi của cơ quan
kiểm tra được thực hiện trên cơ sở bằng chứng cụ thể, kết quả xác minh các thông tin
phản ánh về chất lượng an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường ô tô nhập khẩu.

Nghị định này có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 10 năm 2023 và áp dụng cụ thể
cho các đối tượng như sau:

a)Đối với linh kiện: Kể từ ngày Nghị định này có hiệu lực thi hành.

b) Đối với ô tô: Kể từ ngày 01 tháng 8 năm 2025.



10 điểm mới của Nghị định số 70/2023/NĐ-CP về lao động nước ngoài:

- Nới yêu cầu đối chuyên gia, giám đốc điều hành, lao động kỹ thuật nước ngoài;

4. Nghị định 70/2023/NĐ-CP ngày 18 tháng 09 năm 2023 sửa đổi, bổ sung một số
điều của Nghị định số 152/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ
quy định về người lao động nước ngoài làm việc tại Việt Nam và tuyển dụng, quản
lý người lao động Việt Nam làm việc cho tổ chức, cá nhân nước ngoài tại Việt Nam

-Rút ngắn thời hạn báo cáo nhu cầu sử dụng lao động nước ngoài;

-Thay đổi thẩm quyền cấp văn bản chấp thuận sử dụng lao động nước ngoài;

-Thay đổi về trường hợp phải báo cáo nhu cầu sử dụng lao động nước ngoài;

-Từ 2024, thông báo tuyển dụng lao động đăng tải trên www.doe.gov.vn;

-Lao động nước ngoài làm việc tại nhiều tỉnh, thành thì phải báo cáo;

-Thêm trường hợp lao động nước ngoài không phải xin giấy phép lao động;

-Cho phép cấp giấy phép lao động bản điện tử;

-Bổ sung trường hợp cấp lại giấy phép lao động;

-Bãi bỏ một số quy định về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế tại Nghị định số
35/2022/NĐ-CP về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế.

Nghị định này có hiệu lực thi hành từ ngày 18 tháng 9 năm 2023.



Thông tin chúng tôi trình bày trong bản tin chỉ mang tính tổng quát, tóm lược. Do đó, để đảm bảo
áp dụng đúng quy định, quý vị liên hệ trực tiếp với chúng tôi để được tư vấn cho từng trường hợp
cụ thể.
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Ông Nguyễn Tấn Sang
Giám Đốc Dịch Vụ Chuyển Giá
0973.083.379
sang.nguyen@winwinaudit.com.vn

Ông Võ Long Hải
Cố vấn Thuế
0913.823.798
hai.vo@winwinaudit.com.vn


